

## КТО НАМ НУЖЕН?

Совпадают ли намерения выпускников с ожиданиями вузов.

**ВЫПУСКНИКИ ШКОЛ ДО 1 ФЕВРАЛЯ ОПРЕДЕЛИЛИСЬ С ДИСЦИПЛИНАМИ ИТОГОВОЙ АТТЕСТАЦИИ. ЭТО ЗНАЧИТ, ЧТО ОНИ УЖЕ ПОНИМАЮТ, КАКИЕ ВУЗЫ И СПЕЦИАЛЬНОСТИ БУДУТ ШТУРМОВАТЬ.**

В тюменских учебных заведениях в приоритете технические специальности - на них, как правило, выделяется больше всего бюджетных мест. Но «закрывать» эти места часто удается с большим трудом.

### НЕ НАШ УРОВЕНЬ

- Большинство наших учеников выбрали физику и обществознание, - комментирует Ирина НОСОВА, директор СОШ №15 г. Тюмени. - Многие школьники хотят подстраховаться и будут подавать документы сразу в несколько вузов. Но поскольку само направление не меняется, то и экзамены там требуются одни и те же.

Русский и математику школьники сдают в обязательном порядке. Правда, после того как ЕГЭ по математике развели на базовый и профильный уровни, появился выбор. Профильный сдают те, кому этот предмет понадобится при поступлении в вуз. В СОШ №15, например, его выбрали 70% учащихся.

Правда, это, скорее, исключение. В приемной комиссии ТюмГАСУ, говорят: «У нас нет бюджетных мест на социально-экономические специальности, зато есть на инженерно-технические. Но в прошлом году с набором

практически в 800 мест нам с трудом удалось справиться - мы даже не могли найти столько школьников! Видимо, 34 балла по математике оказались для них серьезным барьером. К сожалению, эта тенденция продолжается. Возможно, директорам школ и проще отчитаться за базовый уровень, но мы с таким уровнем не берем. Разве можно доверить таким людям проектировать и строить здания?»

### ГУМАНИТАРИИ В МЕНЬШИНСТВЕ

Значительно увеличилось количество бюджетных мест на таких специальностях ГАУ Северного Зауралья, как «Агроинженерия» (с 75 до 90) и «Экология и природопользование» (с 15 до 28). С 10 до 7 уменьшилось количество мест на «Техносферную безопасность». Ни одного места в этом году здесь не выделили на «Землеустройство и кадастры». В остальном - практически без изменений. Так же, как и в ТюмГМУ.

Здесь отмечают: в последнее время конкурс вырос даже на внебюджет. В ТюмГНГУ тоже обещают: серьезных изменений не будет. Упор, как и обычно, будет делаться на «Нефтегазовое дело», «Геологию», «Приклад-



Рабочие руки по-прежнему в дефиците.

ную геологию» и «Прикладную геофизику». На эти специальности выделяется наибольшее количество бюджетных мест. В ТюмГУ в этом году впервые выделяют 18 бюджетных мест на «Юриспруденцию». Увеличилось количество мест и на такие специальности, как «Математическое обеспечение и администрирование информационных систем» (54 места), «Биология» (73), «Экология и природопользование» (69), «Физика». В этом году появились бюджетные места на «Менеджмент». А вот набор на «Экономик» небольшой - всего 10 человек.

Несмотря на то, что предметы для сдачи ЕГЭ выпускниками уже выбраны, сейчас не поздно еще раз обдумать выбор будущей профессии. Специалисты советуют смотреть не столько на престижность специальности, сколько на ее востребованность на рынке труда. Тогда через пять лет не придется жалеть о своем выборе.

Ульяна ПЛЮСНИНА  
фото Галины БЕЗБОРОДОВОЙ

### ЭКЗАМЕН ПО МАТЕМАТИКЕ - СЕРЬЕЗНЫЙ БАРЬЕР.

### К СВЕДЕНИЮ

Кто нужен на рынке труда в регионе?

- Технические и ИТ-специалисты
- Специалисты в сфере медицины
- Эксперты в области реализации товаров и услуг
- Рабочие

### ГОРЯЧАЯ ТЕМА

На прошлой неделе в Сеть попало видео, которое было снято в городе Лабитнанги еще в ноябре 2015 года. На видео женщина сначала стоит у банкомата, а потом вдруг бьет стоящего рядом ребенка лет пяти, на этом приступ ярости не заканчивается, и женщина пинает упавшего мальчика ногами, а выйдя на улицу, берет его за ногу и бросает ничком

на асфальт. Тогда же, осенью, сигнал о происшествии стал поводом для проверок семьи профильными службами Ямала. С мальчиком поработали психологи, которые решили, что угрозы жизни и здоровью мальчика нет... Но когда ролик попал в Интернет и разошелся по ТВ-каналам, заинтересовались им и другие органы. Против матери возбудили спра-

зу три уголовных дела. В ходе медэкспертизы к тому же выяснилось, что она психически нездорова. Расследование под личный контроль взял глава СК РФ Александр Бастрыкин. Сейчас женщина помещена в следственный изолятор, а мальчик находится в больнице под патронажем службы опеки, сообщается на сайте администрации г. Лабитнанги.

### БУДЕТ ЛИ ПОРЯДОК?

#### СОЦИУМ

**В тюменской полиции прошла волна сокращений. А не отразится ли это на нашей безопасности?**

А. Мартынов, Тюмень



В полиции обещают, что нет. Юрий АЛТЫНОВ, начальник УМВД России по Тюменской области, сообщил, что ни штатные сокращения,

ни экономические сложности полиции не отразятся на спокойствии и безопасности тюменцев. «В такой ситуации нужно эффективно работать - меньшими силами с большей отдачей», - сказал руководитель ведомства. Отметим, что в прошлом году сокращения в тюменской полиции были действительно масштабными: под оптимизацию попали 670 человек. Особенно опутито поредили ряды сотрудников вневедомственной охраны: порядка 400 человек потеряли работу.

### ПРИБОР ПОМОЖЕТ

#### БЕЗОПАСНОСТЬ

**То и дело сообщают в новостях, что сгорел то один дом, то другой. Люди погибают в своих же домах! А власти что-нибудь предпринимают, чтобы справиться с этой проблемой?**

З. Усачева, Тобольск

Предпринимают. Например, одна из новейших мер - это установка в частных домах дымовозвещателей. Они подают сигнал тревоги, как только появляется очаг возгорания. Всего в деревянных домах региона подобных устройств появилось 642. Их установили

там, где проживают многолетние семьи. «У нас уже есть положительный пример, когда такой датчик позволил избежать человеческих жертв - недавно, услышав звук опасности,



сти, старший ребенок вывел младших из помещения, в котором начинался пожар», - рассказал Юрий АЛЕХИН, начальник Главного управления МЧС России по Тюменской области. Обратиться по вопросам установки приборов многолетние могут в администрацию своего населенного пункта.

### ЧТО ИЗМЕНИТСЯ?

#### ЖКХ

**Общедомовые нужды, которые мы оплачиваем по квитанциям ЖКХ, будут считаться по-новому. Как?**

А. Савельев, Тюмень



Как рассказал Вячеслав ВАХРИН, заместитель губернатора Тюменской области, изменения вступят в силу ориентировочно весной этого года: «Общедомовые нужды будут теперь считаться не

коммунальными, а жилищными услугами. Это значит, что они войдут в графу «Содержание дома», за которую отвечает ваша управляющая компания. Для потребителя это выгодно. Ведь теперь тюменцы платят за ОДН будут не больше норматива, а сверху него все потери будет оплачивать УК». Напомним, что общедомовые нужды (ОДН) - это те ресурсы (вода, тепло, электричество), которые тратятся для обслуживания не конкретно вашей квартиры, а всего дома и потом распределяются на всех собственников.

### ЗАДАЙТЕ ВОПРОС

Контактная информация: \_\_\_\_\_

Я хочу спросить/Я хочу сказать: \_\_\_\_\_

Заполненные купоны присылайте по адресу: 625002, г. Тюмень, ул. Осипенко, 81, 11 этаж, к. 1112.